

чемпионате СССР (соревнования проходили в Челябинске) попала в сборную страны. Тренировалась у Э. Плинера. На Олимпиаде-84 заняла пятое место. В 1989, по завершении спортивной карьеры, переехала в Таллин. Работала тренером по фигурному катанию в Норвегии, Финляндии, Швеции. С 1999 работает в Эстонии, возглавляя свою школу «Росса al Mage» в Таллине. Награждена орденом Белой звезды третьей степени (2009).

Лит.: Трудное золото / Л. Вайнштейн // ЧР. 1983. 8 янв.

КОНДУРУШКИН Степан Семенович (24.12.1874(05.01.1875), с. Липовка Николаевского уезда Самарской губ.— 09.01.1919, Омск), писатель, журналист. Родился в мордовской крестьянской семье. Окончил Вольскую учительскую семинарию (1894), Казанский учительский институт (1898). В 1894—1995 учитель в сельской школе. В 1898—1903 по приглашению Палестинского общества жил в Палестине и Сирии, работал учителем и помощником ин-



С. С. Кондурушкин

спектора русских школ Рашайского округа (Южная Сирия). В 1903—1906 вольнослушатель на восточном и юридическом факультетах Санкт-Петербургского университета. Коллежский ассессор (1904). С 1899 сотрудничал с журналом «Русское богатство» и «Мир Божий». Сблизился с В. Г. Короленко и А. М. Горьким, которого посетил в июне 1908 на острове Капри (Италия). Известность Кондурушкину принесли два тома его «Сирийских рассказов» (опубликованы издательством «Знание» в 1908 и 1910). Перед 1-й мировой войной много путешествовал, публиковал свои путевые заметки в различных журналах. Во время голода, разразившегося в Поволжье и на Урале, по заданию газеты «Речь» в ноябре 1911 прибыл в Челябинске. Жил в «Номерах Дядина». Собирая материалы, выезжал в Челябинский, Кустанайский и Троицкий уезды. По результатам поездки опубликовал «Письма о голоде» из Самарской губернии и Челябинска. Большой общественный резонанс получили статьи Кондурушкина о процессе М. Бейлиса в Киеве (1913). В годы 1-й мировой войны был военным корреспондентом газеты «Речь», очерки из которой составили книгу «Вслед за войной» (Петроград, 1915). Октябрьскую революцию не принял. В 1918 выехал в Самару, затем в Омск. Архивы Кондурушкина хранятся в Москве, в РГАЛИ (фонд 231) и Государственном архиве РФ (фонд 102).

Лит.: О пребывании Кондурушкина в Челябинске // Голос Приуралья (Ч.). 1911. 29 нояб.

КОНЕВ Лев Петрович (08.02.1895, Екатеринбург — 1924, Пермь), российский спортсмен,

путешественник по прозвищу «Уральский Орел». В 1913 окончил Пермскую торговую школу (ныне средняя школа № 22). С ранних лет увлекался книгами о путешествиях и приключениях. Готовился к своему первому путешествию, закалял себя ежедневными тренировками. Сразу же после окончания школы он отпра-



Л. П. Конев

вился в пешеходное путешествие по маршруту Пермь — Вологда — Москва — Санкт-Петербург, около 2000 километров, которое заняло 38 дней, установив мировой рекорд. Принят в члены Рижского международного спортивного общества «Аматер», совместно с которым был разработан новый пешеходный маршрут на 10 000 верст. 14 (27) ноября 1913 отправился в пеший переход со станции Пермь I, который продлился 16 календарных месяцев. За 9 месяцев и 28 ходовых дней он прошел пешком 10 019 верст, перекрыв на 22 дня предыдущее мировое достижение. Пешеходный маршрут проходил вдоль железных дорог, что было наиболее безопасно и позволяло лучше контролировать переход: на станциях в книгу путешественника («Книга для ставки ставок штемпелей и маршрутов Льва Конева») ставились штампы «прибыл — убыл» и точное время. Газета «Челябинский листок» 13.02.1915 сообщала: «...11 февраля в г. Челябинск прибыл всемирно известный рекордсмен-пешеход Лев Конев, “уральский орел”, и посетил нашу редакцию... Его путешествие закончилось г. Златоустом, куда он прибыл на два дня раньше срока». С 1919 работал внештатным инструктором всеобщей в Мотовилихинском спортклубе, затем инструктором по допризывной подготовке при перском военкомате, а после курсов в Москве — заведующим райспортцентром в городе Лысьве. С 1922 председатель Пермского горюездфизкультурного центра.

Лит.: Первый турист Урала / Э. Подтяжкин // ВЧ. 1976. 10 марта.

КОНОНОВ Михаил Иванович (25.04.1940, Москва — 16.07.2007, там же), советский и российский актер театра и кино, заслуженный артист РСФСР (1989), народный артист России (1999). В 1963 окончил Высшее театральное училище им. М. С. Щепкина. В 1983—1968 актер Академического Малого театра. Актер киностудии им. М. Горького. Снимался в кино: «Наш общий друг» (1961), «Начальник Чукотки» (1966), «Большая перемена» (1973), «Сибиряда» (1978), «В круге первом» (2006) и другие



М. И. Кононов